

我市新增14个省级非遗项目

目前被列入省级非遗名录的项目已增至58个

7个代表性项目是

- ① 伊川县的邵雍传说
- ② 偃师市的会圣宫石砚雕刻
- ③ 洛宁县的洛宁竹编
- ④ 嵩县的旧县背装
- ⑤ 洛龙区的白马寺金银器制作技艺
- ⑥ 高新区的五更太平丸制备工艺(中医传统制剂方法)
- ⑦ 洛龙区的李楼李八先生妇科

7个扩展项目是

- ① 西工区的李氏彩塑(泥塑)
- ② 孟津县的孟津剪纸
- ③ 洛宁县的河洛响器(唢呐)
- ④ 嵩县的嵩县大铜器
- ⑤ 伊川县的十盘
- ⑥ 西工区的洛阳曲子(曲剧)
- ⑦ 瀍河回族区的洛阳铲锻造技艺

绘制 闵敏

□记者 潘立阁 张晓理 张斌 通讯员 李晓霞

昨日,记者获悉,省政府近日公布了第四批河南省非物质文化遗产代表性项目和扩展项目,我市各有7个项目入围。至此,我市已有58个项目被列入省级非遗名录。

市非遗中心相关负责人介绍,

我市此次入选项目涵盖民间文学、传统音乐、传统美术、传统舞蹈等7个大类,可谓亮点多多。其中,孟津剪纸值得关注,它的作品题材丰富多样,既能表现黄河流域的风土人情,又能描绘富有时代感的现代生活。“更难得的是,有一批年轻人加入了传承剪纸技艺的队伍,给这项传统文化增加了不少活力。”该负责人说。

近些年,随着盗墓题材小说和影视作品越来越火,在考古领域应用广泛的洛阳铲被更多人所熟知。该负责人表示,洛阳铲有很高的实用价值,其制作工艺“根儿”在洛阳,此次入围可谓实至名归。

目前,我市国家级、省级和市级非物质文化遗产项目分别为8个、58个和135个。

解放军外国语学院在第七届全国大学生越南语演讲大赛上获得佳绩

6名学生参赛 获5个一等奖

□记者 杨玉梅 通讯员 商志勇

昨日是十一长假结束后学生返校上课的第一天,就读于解放军外国语学院亚非系越南语专业的李梦等6名学生带回一个喜讯:他们在9月29日和30日举办的第七届全国大学生越南语演讲大赛上获得5个一等奖和1个二等奖,总成绩在参赛的23所高等院校中名列第一。这是该校学生参加此项全国赛事获得的最好成绩。

获得一等奖的李梦是第六届全国大学生越南语演讲大赛大二组别一等奖获得者。

此次演讲大赛竞争非常激烈,87名选手要通过3分钟主题演讲和即时演讲两个环节一决胜负。在演讲中,该院学生张怡讲述了自己的初中老师身患重病,最终在家人的鼓励下战胜病魔的故事。在大四组别的即时演讲中,李梦把越南古典名著中一首描写秋天的诗歌引入自己的演讲中,获得最高分。

“大四组别的比赛最考验选手实力,比赛原本应给选手一个题目,后来变成给一个词组,选手要根据词组即兴演讲。李梦抽到的词组就是‘秋季’,她的演讲非常精彩!”该院带队指导老师张婷婷高兴地说。

学生们能取得如此好的成绩离不开老师们的辛勤指导。为了备战本届比赛,该院于4月经过两次选拔,挑选出了这6名学生,并给他们配了10名指导老师,一一对学生们的语音、语调、台风以及动作、表情等进行指导。

另一名带队指导老师是该院亚非系的谭志词副教授,他同时也是中国非通用语教学研究会越南语分会的副会长。他介绍,全国大学生越南语演讲大赛由中国非通用语教学研究会主办,是我国高水平的大学生越南语口语技能大赛,比赛旨在提高大学生越南语实际运用技巧,给学生们提供一个展现才华的舞台和相互交流的机会。该赛事两年举办一届,今年由四川外国语大学承办。

“近年来,我们在打造非通用语教学科研品牌和尖子学生培养等方面采取了一系列行之有效的措施,取得了显著成效。在本届赛事上取得的成绩充分体现了我们在人才培养方面取得的成就和我院在全国非通用语教学领域的绝对实力。”中国非通用语教学研究会会长、该院亚非系主任钟智翔教授说。

葫芦长出卢舍那大佛的样子



葫芦上长出卢舍那大佛的样子

□记者 赵朝军 通讯员 陈鹏飞文/图

“葫芦上长出卢舍那大佛了。”昨日,在偃师市大口镇农民李宏超家里,村民们指着一个葫芦议论纷纷。

李宏超是个地地道道的农民,

自幼喜欢画画和面塑的他去年弄出来了5000多个“金刚葫芦娃”。(本报曾独家报道)这些“金刚葫芦娃”都长在葫芦藤上,有神话故事里的人物,有紫砂壶,有金鱼,还有圣诞老人。

“那些造型都是用模具厂做的塑料模具弄出来的,而卢舍那大佛

脸部的模具是我自己做的。”李宏超说,他先后数次到龙门石窟景区拍照,查找资料,然后画图纸,后来把包装电视机的塑料壳挖空做成模具,先后修改了数十次,在近百个葫芦上做实验,今年终于成功了。

“葫芦上长出卢舍那大佛的样子,我很有成就感。”李宏超说。

(豫)医广[2014]第11-13-492号

洛阳阳光男科医院

男科专线 0379-631 56789

院址: 洛阳市九都路与解放路口西南角